
POVRATAK AZORIMA 

 

 

Zašto ovako pišem uopće, u prvom licu jednine? Jer želim ostaviti traga vrijednostima metode 

osobnih iskustava. I ako ovo netko bude čitao za 10, 20, 30.., 100 i više godina, možda neće 

trebati tumača, možda će poruke, o kojima govorim, već stizati svoje vrijeme. 

 

Ovaj put, poput prisjećanja, poruka je pristigla s Azora – Ponto Delgada – najveća općina i 

administrativni kapital Autonomne regije Azori u Portugalu. Krasna reportaža o humanosti 

koju još nije dotakla sudbina globalnog svijeta. Pošao sam vidjeti, zašto baš Ponto Delgada, a 

puno sam toga hipotetičkog temeljio upravo na Azorima (Zašto bi mogla Atlantida...?), kad 

sam prvi put objavio pronalazak geometrijske matrice Plejada (Split, 2014.). A sada se javila i 

Mãe Iemanjá, kult kojeg nisam obrađivao unutar sredozemne maritimne, a zapravo je dio šire 

oceanske kulture. Gledam kako obična tamošnja žena otvoreno plače nad sudbinom svoga 

olujom havariranog nasukanog broda, zazivajući Majku (Mãe) Iemanjá. Tko je ona zapravo? 

 

Luka Ponto Delgada smještena je na liniji najjužnijih rtova otoka São Miguel, na 37°44' N. 

Riječ je vulkanskom otoku kojeg vrlo indikativno karakterizira masiv Sedam Gradova (Sete 

Cidades Massif). U njegovu se grbu nalazi sedam strijela, usmjerenih sferno k južnoj polutki, 

s naglaskom na detalj kojeg nosi orao, a sadrži 5 kuglica raspoređenih u križ, 4 ugla i središte, 

dakle, ponovno koncept prstiju, 4+1. 

 

 
 

Numerička komplementarnost, ne baš ni rijetka, s druge strane, netko će likovno prepoznati 

Sedam darova Duha svetoga. Ali što je s paralelom? Da, riječ je o geografskoj širini vulkana 

Etna, kojeg sam u „Shakespeareu...“ ubicirao kao južnu točku romba Montecchio Maggiore – 

Ošlje – Osilo – Etna. Međutim, tada nisam zalazio u Atlantik. U prošlom članku spomenuo 

sam Atlantidu, a pisao o Madeiri, sad evo i drugog otočja Portugala u Atlantskom oceanu. To 

iskustvo „preuzimanja“, odnosno predviđanja budućih događaja želim podijeliti s vama, koji 

ćete se upitati, kako sam mogao znati već 2012. da ću nakon 5 godina pisati o istom plemenu, 

Yoruba.  

 

Ne znam kako stići tamo 

Gdje pleme Yoruba lovi lavove 

Ali sam upoznao pjesnika koji ne piše pjesme 

Upoznao sam vino koje nije ni mudrac ni cinik 

Paralelizam očito nije naše vrijeme... 

 

Naime, ovo su stihovi iz moje poeme Širenja (2012.), za koju je jedan od najvećih sonetista 

hrvatske moderne i postmoderne, Roko Dobra, kazao: „Javi svijetu da je bogatiji za još jedno 

– pjesničko zviježđe.“ A danas, nakon što je i sam „uzišao“, pretragom pojma „Iemanjá“, ja 

uspostavljam ravnotežu, s jedne strane, težine nevjerojatnosti, s druge, lakoće podudarnosti. 

Riječ je o božanstvu za kojim čitavo vrijeme tragam, a objedinjuje sve najbitnije komponente 



koje u sebi podržava matrica Plejada, među ostalim, i maricentrizam čovjeka, kojemu sam 

posvetio čitavi svoj znanstveni opus, posebice naglasivši ideju Mediterana kao zasebnog bića 

mater kulture psihoanalitičkim pristupom povijesnoj znanosti (Mediteran – povratak u utrobu, 

2007.). Možda je sad jasnije zašto ovo pišem 10 godina poslije, a matrica je objavljena 2014. 

(2+7=9, 2x7=14). Nevjerojatne su te kodirane poruke na tolikoj vremenskoj skali distance! 

Književno, reprezentativan je moj znanstveni članak „Maricentrizam kod Dobre i Bilosnića – 

reprodukcija i atavizam“, objavljen u knjizi mi Vulkan na sudbini života (Zadar, 2015.).  

 

Pod različitim sinonimima, diljem morâ, kult Iemanjá predstavlja žensku roditeljsku snagu, 

ono što nas čini rođenima, božanstvo koje je univerzalno majčinstvo, Majka Svijeta. Yemoja, 

na jeziku Yoruba, glavno je božanstvo voda iz religije tog nigerijskog plemena. Ona je orisha, 

duh koji odražava jednu od manifestacija vrhovnog božanstva, i majka svih orisha koje su 

rodile 14 Joruba bogova i božica. Sinkretički, odgovara Gospi od Regla, Crnoj Madoni, ili 

raznim drugim likovima Djevice Marije unutar Katoličke crkve, koji su nastajali tijekom doba 

transatlantske robne trgovine i trgovine robljem. Yemoja je majčinska i snažno zaštitna, čak i 

neplodnost može izliječiti kod žena. Često je prikazana kao sirena, a povezana je s mjesecom, 

vodom i ženskim tajnama. Kao zaštitnica žena, upravlja svime što se odnosi na njih (porođaj, 

začeće, roditeljstvo, sigurnost djece, ljubav, ozdravljenje), ona nadgleda duboke tajne, drevnu 

mudrost, mjesec, morske školjke i kolektivno nesvjesno. Prema mitu, kad su se njezine vode 

razbile, to je izazvalo veliku poplavu koja je stvorila rijeke i potoke, a i prvi smrtni muškarci 

su stvoreni iz njezine utrobe. Ukratko, u Yoruba mitologiji, ona je duh majke, zaštitnički duh 

žena, ponaosob trudnica. U Brazilu (Candomblé, Umbanda) Yemanjá je jedna od sedam 

Orixás, ritualno atribuiranih crvenim ružama. Sinkretizirana je s Gospom pomoraca (Nossa 

Senhora dos Navegantes) i Gospom od začeća (Nossa Senhora de Conceição), ona je Kraljica 

Oceana, zaštitnički duh ribara i preživjelih brodolomaca, ženski princip stvaranja i duh 

mjesečine. Zbog toga tijekom intervjua vlasnica broda priča sa suzama u očima. Za Orixás ili 

Orisha se kaže da je postojala u duhovnom svijetu, ili astralnoj ravnini (òrun), odnosno da je 

živjela kao ljudsko biće u planetarnom svijetu ili fizikalnoj ravnini (ayé). Numerički je pak 

osobito zanimljivo, Yoruba tradicija često nalaže da postoje 401 orishas, što je povezano sa 

svetim brojem. Drugi izvori sugeriraju da je broj „onoliko koliko se možete sjetiti, plus još 

jedan – bezbrojni broj“. Različite usmene tradicije odnose se na 400, 700 ili 1.440 orisha. 
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Za brojke 400 i 700, manje-više, znamo, ali ako brojka 1000 ima rajsko značenje, simbolizira 

savršenstvo života i sreće, te besmrtnost, a od nas su Plejade udaljene 440 svjetlosnih godina, 

možemo li ostati slijepi i zanijekati očitu translaciju njihova kozmoglifa u biološki život i 

fizički izgled čovjeka. Nakon blagdana Duhova, mnoge župe općine Ponto Delgada, a i na 

čitavim Azorima, sudjeluju na svečanostima posvećenima Duhu Svetomu, čiji kult datira iz 

srednjovjekovne tradicije. Pa je li to onda jedinstvena prigoda da se, proniknuvši u maritimnu 

kulturu, odškrinu i ta blindo atlantidsko-plejadska vrata. Ona vode do sigurne implementacije 

matrice u prostor-vremensku determinantu planeta. Sve rastrganiji svijet treba sinergiju, koju 

mogu dati i osigurati jedino složene poveznice, konceptualne poput plejadske matrice.  

 

Moj život se dubokom promijenio, moj svijet više nije isti, nije onaj iz razdoblja bavljenja 

ekonomskim problemima društva, matriksne ili maternalističke spoznaje svijeta omogućile su 

mi ulazak u područje kojim danas, u patrimonijalnim uvjetima, kroče samo rijetki. Jesu li to 

hrabri, ili im je dopušteno, jesu li to vidioci, ili su odabrani, vrijeme će zacijelo pokazati. Jer, 

sve je moguće, upravo je u Maroku (Jebel Irhoud) pronađena ljudska čeljusna kost stara oko 

300.000 godina. Upravo gledam dječaka petogodišnjaka kako uživo u hipu „u glavi“ rješava 

složene matematičke zadaće postavljene istodobno u različitom jeziku brojeva. Drugi svojim 

fotografskim pamćenjem uspijeva rješavati pomjeranja unutar sheme višebojnih osamdeset 

figura. Poznata je praksa „pogleda na daljinu“ koja je iznjedrila čudake, što spram nasumce 

zadatih geografskih koordinata na tim lokacijama opisuju stvarna stanja okružja. Dakle, riječ 

je o umovima i funkcijama mozga koje danas za nas obavlja umjetna inteligencija, sateliti, 

interneti, mobilni telefoni, jednog dana, kaže Icke, sve će generirati u oblak, i to će biti naš 

kraj. Zapravo, bojim se kako nismo svjesni činjenice da govorimo tek o ponavljanju nečega 

što je već bilo. Mi nismo naprednija civilizacija, jednom, možda i višekrat, je ona već rušena. 

Nama je samo dugo trebalo. Tomu svjedoče sve još neobjašnjene kulture svijeta o kojima se u 

tim uvjetima jako malo govori. Naš problem nisu arconi, već taštine i egoizmi. 



 

No čovjekovu kozmičku narav ne možete pobijediti formatiziranim svijetom. I tako će zadugo 

ostati. Jet lag je sinonim za desinkronizaciju koja nastaje u organizmu kao posljedica letenja 

zrakoplovom kroz vremenske zone. To je običan problem umora i nesanice, ali ga još uvijek 

nismo svladali. Zato se mitovi i legende ne mogu odvojiti od stvarnog svijeta, kao što ni 

stvarni svijet ne može ostati samo na njima. Međusobna isprepletivost je ono što Atlant nosi 

na svojim leđima. Što su drugo naši epigrami, već efemeričke misli našeg duhovnog bivanja. 

Nama je stvarno isuviše trebalo. Darvinizam će jednom uskoro izgledati poput kamenoloma 

starog Rima. Ni kamen neće pomoći da se održi carstvo koje počiva na zemaljskoj moći. 

 

Danas je prva nedjelja nakon blagdana Duhova, svetkovine su u čast Presvetog Trojstva. Nije 

to malo iznenađenje za mene. Naprosto se dogodi sposobnost.    

 

 

11. 6. 2017.       

 


